
Referat af Dialogmøde den 14/5 kl. 19.00 

 
Deltagere: Røst´s bestyrelse, incl. adhoc Poul, Jens og Sandra. Fra byrådet: Henrik Kirk, 
Mogens Mulle Johansen, Ole Maagaard, Lone Axelsen, Kaj Alstrup, og Jens Jakobsen 
samt Steen Søgaard fra administrationen. 

Afbud fra Jens B. og Sandra. 

 

Velkommen til Røst`s Dialogmøde v/ Inge 

Kort præsentation  

 

Punkter valgt af direktionen i Assens kommune: Sammenhængskraft og relationer 

 

1. Medborgerskab, Kultur og Beskæftigelsesudvalget: Det aktive medborgerskab og frivillighed, herunder 
samarbejde mellem flere lokalsamfund i nærområdet: Kaj og Ole 
 
”Røst mener i denne forbindelse at det er svært at formidle jeres budskab om medborgerskab og frivillighed 
når dialogmøderne skal være lukkede” Vi kunne eksempelvis gøre vores ad-hoc udvalg større hvis der var 
mere åbenhed til dialogmøderne, interessen for lokalarbejdet ville styrkes. 
Ole: fortæller om en pulje der kan søges til, hvis der ønskes kurser i boldklubben fx.  
Kultur skal portieres fremadrettet, kultur fremmer sundheden.  
Hvordan skaffes flere unge frivillige i foreningerne?  
Ole M. er begejstret for denne måde at holde dialogmøder, der kommer ikke så nemt ”angreb”, og der bliver 
en bedre dialog. 
Inge: Vi holder borgermøde 20.6. Det er vigtigt at få folk med for, også fremadrettet at få nye frivillige ind. 
Beboerne vil gerne have indflydelse på beslutninger der bliver taget. 
Jens J.: Det er en god måde at holde et intimt møde, hvor vi kommer i dybden.  
Ole: Giv de unge ansvar, støt dem men ikke styr dem. Vi gamle vil gerne blande os. 
Mulle: Fortæller om Unge Huset i Glamsbjerg.  
Inden for idrætten er der mange unge frivilligt, men de er mest i Aarup og Vissenbjerg. Så vi mangler unge og 
deres forældre til at være frivillige i foreningerne i Rørup sogn. 
Lone: Der kan muligvis laves forskellige slags dialogmøder i kommune. Mødet for to år siden hvor der var 
mange med, med gode dialoger. 
Ole Sass: Begrebsafklaring -Borgermøder, dialogmøde, 
Steen:  Forklarer hvorfor vi har den her slags dialogmøder….. 
Borgermøde skal styres ordentligt og folk skal opføre sig ordentligt, ……. 
 
 
 
 

2. Miljø, Teknik og Planudvalget:  Strategisk landsbyplanlægning som fordrer samarbejde mellem en større by 
og landsby: Henrik og Jens 
 
Røst ønsker at der tages hul på at lave en udviklingsplan for Rørup/ Grønnemose/Gribsvad/Etterup. 
Herunder skal både bosætning og fremtidige erhverv præciseres. 
Jens J.: Henviser til et kort. Assenskommune har lavet en ny planstrategi for kommunen. Små samfund har 
ofte samarbejde med lidt større byer. Vores fremtidige identitet??   



Administrationen vil gerne have vores samarbejde om planen for borgermødet d. 20. 6. 
Poul: Vi ønsker os en udviklingsplan, så vi ikke får et nyt ”Kerteminde” med en masse tilfældigheder. Hvad er 
planen for vores område, hvor skal husene bygges, hvor skal virksomhederne ligger? Vi vil gerne have 
indflydelse. 
Jens: Den gode dialog, gør dog at det giver god mening at få lavet en udviklingsplan.  Virksomheder ønsker 
ikke at slå sig ned hvor de ikke er ønsket. Der betyder det meget at borgerne op positive over for 
forandringer. 
Inge: Mht. til trafikken fra Gelstedvej   
som kører ud på hovedvejen, vi ønsker en højresvingsbane, så vi er fremsynet, til den kommende trafik. 
Jens: Det er vigtigt at I bliver ved med at gentage jeres ønsker, ting tager tid, men giv ikke op…. 
Når der kommer 25m lange lastbiler fremadrettet, hvor er cyklister henne i det spil? 
Poul: Lyskrydset og listen med trafikale sikkerhedsudfordringer i Assens kommune. Listen er ikke opdateret 
og vi kan frygte at tingene ikke bliver som det er besluttet. 
Der bemærkes at vi har rigtig mange km. vej i kommunen og derfor er det svært at finde de ønskede midler 
til at gøre vejene fremtidssikrede. Der arbejdes efter analyser og man har ikke midlerne til at sigte højt.  
 
 

 
 

3. Uddannelse, Børn og Familieudvalget: Ungefællesskaber i lokalområderne.: Mulle 
 
Der er ikke så meget fællesskab her i vores by blandt de unge, men vi ved også at al sport foregår i de større 
byer, Vissenbjerg og Aarup 
Mulle: Ungefællesskaber opstår de steder hvor der er rum til det. Det er vigtigt, at de unge bliver ligeværdige 
medlemmer af grupper. Elles bliver de væk. Assens kommune har et rigt foreningsliv.  
Kaj: Vi har mange unge mennesker som har lidelser, og som ikke er en del af et fællesskab. En del mødes på 
Mac D.  Dem der mødes der er formentlig ikke her fra byen. Vi er ikke bekendt med problemet om unge der 
ikke er i gang med noget. 
Ole M.: Kultur på recept, for at få de unge med ind i et fællesskab. 
Inge: Kan Fyns Sommerland bruges som et sted hvor unge kan få en identitet og fællesskab. God idé. 
Lone: Spirejobs på plejehjem er meget populært, kan vi udvide konceptet til andre virksomheder. 
Ole M.: En del unge kommer ikke i gang med noget efter 9.kl. Vi skal have fat i dem, meget hurtigere.  
Vi i Grønnemose skal hjælpe de unge ind så de kan får jobs hos nogle af vores nye virksomheder i området. 
Lone: Har god erfaring med at spørge virksomme om unge jobs. Kontakt evt.  ”Udvikling Assens” 
Mange firmaer har en politik mht. unge og udsatte. Evt. Rema. 
 
Kaj Alstrup beder os præcisere at det ikke er MC Donalds her i byen der menes. 
 

 
4. Social og Ældreudvalget: Demensvenlige lokalsamfund og det potentiale der ligger i at samarbejde lokalt: 

Lone 
Måske kan vi skabe mere synlighed og flere mindre sociale aktiviteter for denne gruppe borgere, dele viden 
om diverse:  Demensmærket og solsikkesnoren, der savnes udbredelse af viden om solsikkesnoren i Assens 
kommune.  
Lone: Solsikkeprogrammet er besluttet i Assens kommune, men tingene går langsomt. Demensugen har gjort 
det muligt at se film med de ældre, sammen med andre tiltag for aktiverer demente. Lone vil sørge for at 
Assens kommunes hjemmeside får et indslag om demensmærket og solsikkeprogrammet. Alle bør være 
opmærksom om der demente i området. Det er vigtigt at være åben om problematikken, og vær 
opmærksomme. Demenscafe via Røde kors, god ide. Der kan søges støtte, både personligt og paragraf 18. 
Men også andre sociale cafeer, hvor alle kan komme.   
 
 

                   
 



5. Fællesskaber: Tværgående samarbejde mellem lokalrådene og Assens kommune. 
Inga har været til det første møde og er vores repræsentant der. 
 

         
 
 

6. Evaluering. 
 

 

Inge læste årsreferatet op. Og der var lidt spørgsmål undervejs. Bla.  mht.  om hvornår man som 
borger kan forvente svar på mails. Evt. et autosvar. Ellers ingen bemærkninger. 

Røst evaluerer senere og det skal forventes at vi kommer med input til politikerne. 

 

 


